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PROIECT DIDACTIC 

Data: 08. 12. 2017
Unitatea de învățământ: Școala Gimnazială  „Al. I. Cuza” Podu Iloaiei                                            
Clasa Pregătitoare A

Propunător: Prof. înv. primar Plamadă Lavinia Alexandra
Disciplina: Dezvoltare personală
Aria curriculară: Consiliere și orientare 
Arii curriculare integrate: Limbă și comunicare, Arte.Tehnologii
Subiectul lecției: Sărbători de iarnă în familie 

Tipul lecției: formare de priceperi şi deprinderi 
Scopul lecţiei: exersarea exprimării emoţiilor în situații contextualizate, legate de familie și sărbătorile de iarnă
Competențe specifice: 


· Consiliere și orientare:

2.1. Recunoaşterea emoţiilor de bază raportate la experienţele de viaţă trăite   
· Limbă și comunicare
2.3.  Participarea cu interes la dialoguri scurte, însituaţii de comunicare uzuală
· Arte.Tehnologii
2.3. Realizarea de aplicaţii/compoziţii/obiecte/construcţii simple, pe baza interesului direct  

Obiective operaționale:

O1- să-şi antreneze doar corpul în exprimarea emoţiilor;

O2- să identifice aspecte comune în imaginile prezentate;
O3- să ofere cât mai multe informaţii despre pregătirea sărbătorilor de Crăciun în familie;

O4- să se exprime clar și corect din punct de vedere gramatical;

O5- să se traspună în rolul unui membru al familiei, în contextul dat;

O6- să identifice tipul de emoţie simțită în timpul activității; 
O7-să reprezinte printr-un desen chipul persoanei dragi;
O8-să ordoneze piesele de puzzle pentru a obține imaginea corectă.

Strategia didactică:

1. Metode și procedee: - conversația, observația, exercițiul, explicația, joc de rol;
2. Forme de organizare: frontal, individual, pe grupe;

3. Resurse materiale: creioane, cufăr, 4 farfurii, 4 furculițe, 4 șervețele, 1 brăduț, globuri, masă, scaune, față de masă, emoticoane, imagini, pastă de lipit, carton colorat, șemineu, scaunul povestitorului;
4. Resurse temporale: 35 minute +10 minute activități recreative în completare
Forme și tehnici de evaluare: observarea sistematică a comportamentului elevilor, aprecieri verbale, buline colorate;

Bibliografie: 

· MECTS -„Programa pentru disciplina Dezvoltare personală, aprobată prin ordinul ministrului nr. 3418/19.03.2013”, București;
DESFĂȘURAREA LECȚIEI

	Momentele lecției


	Ob.
op.
	Conţinuturile învăţării
	Mijloace

și metode
	Forme de

organizare
	Evaluare

	Moment organizatoric

2 min
	
	    Asigurarea unui climat educațional favorabil. 

    Pregătirea materialelor necesare desfășurării activității: creioane colorate, emoticoane, pastă de lipit.
     Întâlnirea de dimineață: salutul, prezența, discuţii despre vreme

,,Haideți să ne adunăm,

Un semicerc să formăm.

Invitații-i salutăm: Bună dimineața!
Un gând bun noi le urăm: Bine ați venit!
,,După ce ne-am adunat/Și frumos ne-am salutat/Colegii ne-am întâlnit/Oare cine n-a venit?”


	conversația
	frontal
	Observarea sistematică



	Captarea atenției

3 min
	O1

	     Joc: Cum ai reacţiona dacă….  

· te-ar vizita pe neaşteptate un prieten drag?
· s-ar întrerupe curentul electric când vizionezi desenul animat preferat?

· dacă o furnică ar urca agale pe mânuţa ta?

· te-ai lovi la picior?

· s-ar aşeza o muscă pe năsucul tău?
· un coleg te loveşte din greşeală?

· ai primi un cadou mult aşteptat?

· afară ar începe să ningă?

· ar intra în clasă Moș Crăciun?

Notă: copiii sunt avertizaţi că în timpul jocului nu au voie să facă nici un zgomot; îşi vor exprima reacţia doar cu ajutorul feţei şi al corpului.
	exerciţiul
	frontal 
	Observarea sistematică a emoţiilor şi gesturilor copiilor


	Dirijarea activității

20 min
	O2
O3
O4
O5
O6


	1. Se prezintă fotografii (anexa 1) ce ilustrează familii din diferite colțuri ale lumii (Africa, Marea Britanie, China, Coreea, Danemarca, România, Italia) care sărbătoresc Crăciunul. Copiii vor fi conduși să identifice aspectele comune ale imaginilor: persoanele care formează familia (mama, tata, copiii, bunicii, alte rude), elementele de decor, expresia fețelor. Se va concluziona că sărbătorile importante precum Crăciunul se petrec în familie peste tot în lume. 

2. Scaunul povestitorului: Vor fi invitați 2-3 copii care își vor aminti de momentele deosebite petrecute alături de membrii familiei de Crăciun. Conduși de către învățător, ”povestitorul” va preciza: 
· cine a fost prezent;

· ce emoții l-au cuprins;

· ce obiect drag îi vine în minte.
3. Discuție referitoare la activitățile desfășurate în familie de Crăciun: cine și ce gătește, cine aduce bradul, cine decorează, cine așază masa.  
4. Joc de rol: Seara de Crăciun în familie
În fața clasei este o masă care este aranjată pentru o singură persoană. Va fi numit un copil care să identifice obiectele de pe masă și tema decorului (Crăciun). Se va reliefa faptul că nu poți sta singur la masa de Crăciun, ci trebuie să fie întreaga familie. În acest context, vor fi invitați alți 3 copii pentru a juca rolul unei familii: mama, tata, 2 copii. 
Aceștia vor descoperi în cufărul magic al lui Moș Crăciun următoarele obiecte: 3 farfurii, 3 furculițe, 3 șervețele, 1 brăduț, globuri. Împreună vor decora masa și brăduțul, purtându-se ca în familie. 
Restul copiilor vor avea pe mese emoticoane cărora le vor desena gurița în funcție de emoția pe care o au atunci când privesc jocul de rol al celor 4 colegi.
	conversația

explicaţia

fotografii

conversaţia

scaun
șemineu

conversaţia

conversaţia

joc de rol

cufăr 
4 farfurii

4 furculițe

4 șervețele, 

1 brăduț

 globuri

masă, 

scaune

față de masă

emoticoane

creioane colorate


	frontal

frontal

frontal
individual

pe grupe 
individual


	Evaluez capacitatea de a identifica aspectele comune ale imaginilor. 
Apreciez capacitatea de a oferi cât mai multe informaţii despre evenimentul indicat.
Evaluez capacitatea de a 

se traspune în rolul unui membru al familiei, în contextul indicat.
Evaluez capacitatea de a identifica tipul de  emoţie simțită în timpul activității.

	Obținerea performanței

5 min
	O7


	· Copiii vor primi câte un post-it în formă de inimă pe care vor desena chipul persoanei dragi alături de care și-ar dori cel mai mult să petreacă în acest an Crăciunul.
· Desenele copiilor vor fi introduse în cufăr și expediate lui Moș Crăciun.
	exerciţiul

post-it colorat
creioane colorate

cufăr
	individual
	Observarea sistematică

	Activitate recreativă în completare

10 min


	O8


	· Puzzle: Prin lipire, copiii vor asambla o imagine în timpul unei activități, alături de dra învățătoare.(anexa 2)
· Se concluzionează că  elevii, alături de învățător, formează un alt tip familie; împreună se bucură la zilele de naștere, la sărbătorile de Paști, Crăciun, 1 Iunie, iar în momentele mai puțin plăcute se încurajează și se suțin.
	imagini
pastă de lipit

carton
	pe grupe

	Apreciez modul de lucru al copiilor.

	Evaluare

2 min
	
	        Se vor face aprecieri generale și individuale asupra participării elevilor la lecție, precum și asupra comportamentului lor pe parcursul orei.
	buline colorate
	frontal
individual
	Apreciez activitatea elevilor
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Anexa 1
Anexa 2
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